



КМЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 3 (14419). СУББОТА,

4

ЯНВАРЯ 1975 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ВЫРАЖАЕТ УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО НАША ПАРТИЯ, ВСЕ СОВЕТСКИЙ НАРОД И В ЗАВЕРШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ БУДУТ РАБОТАТЬ С НЕИССЯКАЕМОЙ ТВОРЧЕСКОЙ ЭНЕРГИЕЙ, ПРОЯВЯТ ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДОБЬЮТСЯ НОВЫХ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ПОБЕД НА ВСЕХ НАПРАВЛЕНИЯХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

О Б Р А Щ Е Н И Е ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Наша социалистическая Родина вступила в новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Позади четыре года напряженной работы, творческих усилий партии и народа по осуществлению исторических решений XXIV съезда КПСС, выработанного им курса внутренней и внешней политики. У нас есть все основания сказать, что за эти годы Советский Союз значительно продвинулся вперед во всех областях общественной жизни, укрепились его международные позиции, авторитет и влияние во всем мире.

С чувством законной гордости советские люди подводят итоги своей работы и в минувшем, 1974 году. Трудящиеся городов и сел, развернув массовое социалистическое соревнование, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Главный политический итог прошедшего четырехлетия состоит в том, что обеспечено динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Продолжается интенсивное наращивание экономического могущества Советского Союза. На более высокую ступень поднялась социалистическая индустрия. В строй введены сотни крупных промышленных предприятий. Дальнейшее развитие получили все отрасли промышленности, строительства, транспорта и связи. Возросла производительность труда, повысился технический уровень производства, освоены выпуск многих современных видов продукции.

В результате последовательного проведения аграрной политики партии, основы которой на современном этапе заложил мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, сельское хозяйство уверенно превращается в высокопродуктивный сектор социалистической экономики. Укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов, увеличилось производство продуктов земледелия и животноводства.

Советские люди реально ощущают плоды выработанной XXIV съездом КПСС социально-экономической программы. Существенно поднялся уровень народного благосостояния. Возросла заработная плата рабочих и служащих, ослата труда колхозников. Свыше 30 миллионам человек повышены пенсии, пособия и стипендии, введена выплата пособий на детей малообеспеченным семьям. В широких масштабах продолжалось жилищное строительство. С начала пятилетки 45 миллионам человек улучшены жилищные условия. Меняется облик наших городов и сел, больше становится школ, больниц, клубов, кинотеатров, предприятий торговли и бытового обслуживания. Все это убедительно свидетельствует о том, что линия партии на повышение материального и культурного уровня жизни народа воплощается в конкретные, осязаемые дела.

На должном уровне поддерживается оборонная мощь страны. Верные своему долгу наши доблестные Вооруженные Силы надежно охраняют рубежи Отчизны, созидательный труд народа, исторические завоевания социализма.

Положение в Стране Советов, подьем благосостояния советского народа находятся в разительном контрасте с положением трудящихся и с обстановкой в капиталистическом мире. У нас нет экономического кризиса, нет безработицы, инфляции. Мы уверенно смотрим в будущее.

Осуществление планов коммунистического строительства неразрывно связано с сохранением и упрочением мира. Во имя этой благородной и гуманной цели, отвечающей интересам и чаяниям всего человечества, наша партия и Советское государство неустанно и настойчиво добиваются претворения в жизнь Программы мира, выданной XXIV съездом КПСС. Делается все для того, чтобы советские люди могли жить и трудиться в мирных условиях. Совместно с братскими социалистическими странами предпринят ряд новых мер, направленных на углубление международной разрядки, расширение равноправного, взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем, на сплочение всех прогрессивных миролюбивых сил в борьбе против империалистической агрессии и реакции, за прочный мир и безопасность для всех народов.

Все наши успехи — это итог вдохновенного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, советских женщин, нашей замечательной молодежи, трудящихся всех национальностей Союза ССР. В ходе социалистического соревнования, получившего в прошлом году новый размах, родились многие ценные начинания. Расширилось движение за принятие и выполнение встречных планов.

Образцы трудовой доблести показывают ударники девятой пятилетки и передовые коллективы. Они — гордость и слава нашего народа, к праву пользуются всеобщим почетом и уважением. Партия и государство высоко ценят и поощряют их труд. Многие передовики и новаторы удостоены высоких наград. Лучшим из лучших присвоено звание Героя Социалистического Труда. За долготелую безу-

преступную работу на одном предприятии и производственные достижения рабочие и колхозники награждаются орденом Трудовой Славы. Пусть пример ударников девятой пятилетки вдохновляет на новые трудовые подвиги миллионы советских людей!

Все наши успехи — это результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, организаторской и идейно-воспитательной работы партийных, советских профсоюзных и комсомольских организаций. В борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС еще больше окрепло морально-политическое единство советского общества, упрочилась братская дружба народов СССР. Советские люди полностью одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Дорогие товарищи!

Новый, 1975 год — это год, в котором нам предстоит завершить выполнение задач девятой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС. Тем самым будет создана прочная основа для успешной работы в следующей десятой пятилетке для реализации долговременной социально-экономической политики партии. Советские люди сделают все, чтобы достигнуть этой цели.

1975 год — это год, когда мы будем отмечать 30-летие победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения. Патриотический долг каждого советского человека — достойно встретить юбилей великой победы, ознаменовавший его новыми достижениями на трудовом фронте.

Наши задачи на нынешний год определены декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС и сессией Верховного Совета СССР. Выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год будет означать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, развитии всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Решение этих задач имеет огромное экономическое, политическое и международное значение.

Высокими темпами будет развиваться социалистическая промышленность, еще более возрастут ее масштабы. В строй действующих войдут сотни новых предприятий черной и цветной металлургии, машиностроения, химии и энергетики, по добыче угля, нефти и газа, легкой и пищевой промышленности.

Будет продолжено развитие крупных территориально-производственных комплексов, сооружение многих важных народнохозяйственных объектов, среди которых Камский автомобильный завод, Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, Чебоксарский завод промышленных тракторов, Усть-Илимский лесопромышленный комплекс, Ленинградская и Курская атомные электростанции, Нурекская и Сайано-Шушенская ГЭС. Все это позволит полнее поставить на службу народу огромные богатства Сибири, Дальнего Востока и других районов страны.

На новый уровень поднимается сельское хозяйство. Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов земледелия и животноводства. Предстоит многое сделать по последовательному переводу сельскохозяйственного производства на индустриальную основу, его специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации, широкой химизации и мелиорации. Развернется работа по осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Важные меры предусмотрены по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся. Возрастет заработная плата, выплаты и льготы из общественных фондов потребления, в больших объемах намечено продолжать жилищное строительство, а также сооружение школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. Увеличится производство и продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Партия и впредь будет делать все для того, чтобы повышать уровень жизни советских людей, улучшать условия их труда и быта.

Товарищи!

В народнохозяйственном плане на 1975 год учитываются накопленный опыт и новые проблемы, выдвинутые жизнью. Задачи этого плана являются напряженными, но у нас есть все необходимое для их успешного выполнения и перевыполнения. Мы располагаем огромной экономической мощью, замечательными кадрами рабочих, колхозников и специалистов, большим научно-техническим потенциалом, богатыми природными ресурсами.

Однако нельзя закрывать глаза и на имеющиеся недостатки. Они есть и в тяжелой индустрии, и в про-

изводстве предметов народного потребления, и в строительстве и в сельском хозяйстве. Нередко затягиваются сроки ввода и освоения производственных мощностей, отдельные предприятия не выполняют планов. Не всегда отвечают современным требованиям качество и ассортимент выпускаемой продукции.

Обстоятельный и самокритичный анализ наших достижений, так и возникающих проблем является необходимой предпосылкой дальнейшего продвижения вперед. Дело за тем, чтобы совместно и умело использовать наши возрастные возможности, привести в действие резервы, решительно преодолеть недостатки, улучшить работу всех звеньев народного хозяйства.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, специалистов, ученых, всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, за успешное завершение пятилетки. Девизом соревнования было и остается: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами! Именно это должно быть в центре внимания участников социалистического соревнования, определять содержание и ритм работы каждого трудового коллектива: всех заводов, фабрик, шахт, рудников и стоек, колхозов и совхозов, предприятий транспорта и связи, сферы обслуживания, учреждений науки и культуры.

На современном этапе на первый план наряду с количественными все больше выдвигаются качественные показатели экономического роста страны. Настоятельное требование наших дней — ускорение научно-технического прогресса, внедрение его достижений, передовых методов организации труда, производства и управления, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий: развитие массового движения за высокое качество продукции. Борьба за качество, за повышение эффективности должна пронизывать все стороны нашей деятельности.

Решающее значение имеет дальнейший рост производительности труда. Достаточно сказать, что повышение производительности труда только на один процент позволит увеличить выпуск промышленной продукции почти на 5 миллиардов рублей в год. В нынешнем году 86 процентов прироста промышленной продукции, основной прирост производства в сельском хозяйстве, объема работ в строительстве и на транспорте намечается получить за счет этого фактора. Забота о росте производительности труда — дело чести каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — экономия и бережливость. Очень важно разумно, по-хозяйски использовать наши материальные, денежные, природные ресурсы, рабочее время каждого труженика. Этого можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономию сырья, электроэнергии и материалов своим кровным делом. Снижение материальных затрат на выпускаемую продукцию только на один процент ныне равнозначно дополнительно увеличению национального дохода почти на 4 миллиарда рублей. Долг каждого советского человека — настойчиво бороться против бесхозяйственности и расточительства, беречь социалистическую собственность, наше общественное богатство.

Трудом народа в нашей стране созданы огромные производственные фонды. Их рациональное использование, быстрое освоение вновь введенных мощностей, снижение простоев оборудования, хозяйское отношение к технике, к каждому станку, машине дает огромный экономический эффект. Повышение фондоотдачи в промышленности лишь на одну копейку с рубля производственных фондов приносит экономии в три миллиарда рублей.

В борьбе за успешное завершение девятой пятилетки перед трудовыми коллективами, перед каждым советским человеком стоят конкретные задачи. И очень важно, чтобы они решались своевременно, добросовестно, со знанием дела. Надо стремиться к тому, чтобы каждый труженик старательно, творчески, соблюдал трудовую, государственную дисциплину, проявлял высокую требовательность к себе и своим товарищам. Каждая бригада и цех, каждое предприятие и стройка, каждый колхоз и совхоз должны работать четко и слаженно, прилагать максимум энергии и настойчивости в выполнении и перевыполнении заданий, встречных планов, социалистических обязательств. В этом — непременное условие успеха всей нашей работы.

Центральный Комитет КПСС обращается к рабочей массе — ведущей силе советского общества, — к вам, работникам промышленности, строительства, транспорта и связи:

Активно боритесь за досрочное выполнение зада-

ний завершающего года пятилетки по объему, номенклатуре и качеству продукции, за повышение эффективности производства; любите свое дело, чтобы продуктивно использовалось рабочее время, оборудование, экономно расходилась электроэнергия, топливо, сырье и материалы; досрочно вводите в действие новые объекты, быстрее осваивайте производственные мощности!

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозному крестьянству, рабочим совхозов, к вам, работникам сельского хозяйства:

Увеличивайте производство и продажу государствену сельскохозяйственной продукции: повышайте урожайность и валовые сборы зерновых, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и других культур; поднимайте продуктивность животноводства, увеличивайте поголовье скота и птицы; производите больше мяса, молока, яиц и других продуктов; боритесь за качество продукции, за эффективное использование каждого гектара земли: каждого трактора и комбайна, каждой тонны минеральных удобрений!

Центральный Комитет КПСС обращается к народной интеллигенции, к вам, инженеры и техники, специалисты сельского хозяйства, деятели науки и культуры, работники просвещения и здравоохранения:

Направляйте усилия на ускорение научно-технического прогресса; крепите связь науки с производством; быстрее внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта; добивайтесь дальнейшего расцвета советской культуры, народного образования и здравоохранения; своим творчеством воодушевляйте людей на новые трудовые подвиги и свершения; будьте и впредь верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства:

Развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы, повышайте культуру обслуживания советских людей!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины:

Ваш самоотверженный труд, ваша материнская забота о семье, о детях снижали глубочайшую значимость и уважение всего общества. Новый, 1975 год отмечается на всей планете как год женщины. Еще активнее участвуйте в общественной жизни, в созидательном труде на благо Отчизны!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, юности и девушкам Советской страны:

Будьте достойной сменой старших поколений, продолжателями их героических дел и традиций. Настойчиво и упорно овладейте знаниями, ознаменуйте завершающий год пятилетки ударным трудом; вносите достойный вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение планов Коммунистической партии!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. Надо настойчиво утверждать ленинский стиль работы во всех звеньях хозяйственного и государственного аппарата, решительно выступать против ведомственности, местничества и безответственности, развивать критику и самокритику, смело вскрывать недостатки, устранять все, что мешает успешной работе.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни. Они призваны и впредь активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

Товарищи!

Год от года наша Родина становится богаче и сильнее, улучшается жизнь народа. С глубокой верой в будущее, в правоту исторического дела, завещанного нам великим Лениным, мы идем вперед к намеченной цели — коммунизму.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что наша партия, весь советский народ и в завершающем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявят высокую организованность и добьются новых замечательных побед на всех направлениях коммунистического строительства.

Выше знания всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величайших задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

За круглым столом газет «Кузбасс» и «Заветы Ленина»

БУДЕТ ГЭС НА ТОМИ

О том, что на Томи, возле поселка Крапивинский, будет возведена первая в области гидроэлектростанция с обширными водохранилищем, уже знает большинство жителей Кузбасса. Многие обращаются в редакцию с просьбой рассказать подробнее, каким будет этот гидротехнический комплекс, когда начнется сооружение станции, можно ли будет принять участие в ее строительстве.

Ответ на эти вопросы читатели найдут в публикуемой ниже записи беседы за круглым столом «Кузбасса» и крапивинской районной газеты «Заветы Ленина». В беседе приняли участие первый секретарь Крапивинского райкома КПС С. И. Курцев, председатель райисполкома Н. Р. Кутергин, начальник управления «ИртышГЭСстрой» В. Е. Катаров, корреспонденты областного радио и Кемеровской студии телевидения.

— Трудно переоценить значение будущей Крапивинской гидроэлектростанции для нашего, в частности, района, — открыл беседу Н. И. Курцев. — Новый комплекс даст хорошую возможность развиваться всем хозяйствам. Мы получим новые дороги, сможем на берегах будущего водохранилища создать великолепную зону отдыха для жителей Кемерова, Ленинска-Кузнецкого, многих других городов и поселков области. Будет также построен санаторий на 200 мест. Но главное — гидроэлектростанция позволит значительно омолодить речку Томи, упорядочит режим ее годового стока, поднимет уровень воды в реке Инь, позволит резко улучшить снабжение водой жителей Ленинска-Кузнецкого. Надо сказать, что Крапивинская гидроэлектростанция — первая в стране ГЭС, задуманная не столько для получения энергии, сколько для оздоровления окружающей среды. На ее примере можно еще раз наглядно убедиться в том, что большое внимание, которое уделяют партия и правительство проблемам охраны природы, созданию наилучших условий для жизни и деятельности советских людей.

— Что касается технических вопросов, то об этом, думаю, нам лучше расскажет Евгений Евгеньевич Катаров, гидростроитель, обладающий большим опытом.

— Прежде всего позвольте поздравить Кузбасс с заслуженным успехом «ИртышГЭСстрой». Оно было создано в 1939 году, успешно построило Усть-Каменогорскую ГЭС, Бухтарминский гидроузел, канал Иртыш—Караганда, а сейчас заканчивается сооружение Кочкаревской ГЭС.

В Кузбассе мы начинаем работы в завершающем году пятилетия. Створ для водохранилища будет сооружен на 20 километров выше Крапивинского. Первую очередь гидроузла намечено ввести в эксплуатацию в 1979 году. Она, как совершенно правильно сказал Н. И. Курцев, предназначается для регулирования стока Томи, Судит сам: сегодня река в паводки сбрасывает в секунду около 1,2 тысяч кубометров воды, зато в период между ними идет истонительно, что сброс этот составляет всего 50—70 кубометров. Плотина и водохранилище позволяют добиться постоянного сброса в количестве 500—700 кубометров воды в секунду, а значит, и серьезно улучшить санитарное состояние бассейна Томи в нижнем бьефе.

При наполнении водохранилища 22 миллиардами кубометров воды она будет иметь плотину настолько высокой, что ее при желании можно будет пить без предварительной очистки. Поскольку сейчас проект гидроузла находится в стадии уточнения и доработки, мне трудно назвать точные параметры гидроэлектростанции как энергетического предприятия. Но ориентировочно скажу: длина плотины по низу составит 600 метров, по верху — 1300 метров. Высота подъема воды в водохранилище достигнет 45 метров. У меня часто спрашивают, будет ли Крапивинская ГЭС мелем Днепрогэса. ГЭС раз подтверждает, что основное значение комплекса — очистка воды бассейна реки Томи в районе Кузбасса и Томской области. Поэтому о соперничестве с дисперсной станцией говорить не приходится. Ориентировочно комплекс будет вырабатывать 400—500 тысяч киловатт-часов энергии в год.

— Теперь о конкретных задачах, которые нам предстоит решить в ближайшее время. Управлению, а точнее его передовым механизированным колоннам, нужно прежде всего подготовить, образно говоря, собственную точку опоры: построить поселок гидростроителей на 10 тысяч жителей, автобазу, бетонные заводы, перевалочную базу в Плотникове, линию электроснабжения длиной в 30 километров, автодорогу от Плотникова до стройплощадки.

Непосредственно на гидроузле строится вынута около четырех с половиной километров кубометров скального грунта и около двух миллионов — мягкого, уложат в часть не меньше восьмью с

С 1 января вступило в силу постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС «О трудовых книжках рабочих и служащих». В связи с этим корреспондент ТАСС обратился к секретарю ВЦСПС А. П. Бирюковой с просьбой прокомментировать этот факт.

— Трудовые книжки были введены постановлением СНК СССР от 20 декабря 1938 года в целях упорядочения учета рабочих и служащих на предприятиях, в учреждениях и организациях, — напомнил А. П. Бирюкова. — Этим постановлением устанавливались лишь основания введения

ТРУДОВАЯ КНИЖКА

трудовых книжек. Возникшие в практике его применения вопросы регулировались ведомственными инструкциями, причем не всегда одинаково для различных отраслей народного хозяйства. Со временем изменилось и назначение трудовых книжек. Она стала документом, характеризующим трудовую деятельность работника.

— С какой целью вводятся новые трудовые книжки?

— Это делается в целях дальнейшего улучшения порядка ведения книжек, а также усиления их воспитательного значения в укреплении дисциплины. Кроме того, в новой трудовой книжке будет более полно отражаться добросовестный труд рабочих и служащих.

Например, предусмотрен специальный раздел для записи сведений о награждениях орденами и медалями, о присвоении почетных

званий. При переходе работников на пенсию по старости на первой странице обычной трудовой книжки организованным социальным обеспечением ставится печать «Пенсию назначена». Теперь для этого предусмотрен раздел «Сведения о назначении пенсии». Утвержден образец этой книжки и выдана к ней. Будут они изготовляться из улучшенной бумаги, иметь свою серию и номер. Количество страниц увели-

чено с тем, чтобы в дальнейшем меньше применять вкладышей.

— Кому будут выдаваться трудовые книжки нового образца?

— Их получат только те, кто впервые поступает на работу. Трудовые книжки будут вручаться в торжественной обстановке в присутствии коллектива бригады, участка, цеха, отдела, представителей общественных организаций. А имеющиеся у

рабочих и служащих трудовые книжки ранее установленного образца обменяются на новые не будут.

В заключение А. П. Бирюкова подчеркнула, что перед профсоюзными органами стоит в связи с этим большие задачи. Советы и комитеты профсоюзов совместно с руководителями предприятий, организаций должны усилить контроль за своевременным и правильным заполнением трудовых книжек, за их учетом, хранением и выдачей, периодически проверять состояние этой работы и принимать меры к устранению выявленных недостатков.

ОКНО В МИР

ФАКТЫ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

«ПЕРЕГОВОРЫ БЫЛИ КОНСТРУКТИВНЫМИ И ПЛОДОТВОРНЫМИ»

БЕСЕДА С МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ АРЕ И. ФАХМИ

Мы выражаем благодарность советскому руководству, которое пригласило меня и моего коллегу военного министра генерал-полковника Мухаммеда Абделя Гани аль-Гамаси с визитом в СССР и предоставило нам возможность интенсивных контактов для укрепления отношений между нашими странами во всех областях, заявил в беседе с обозревателем ТАСС Ю. Корниловым министр иностранных дел АРЕ Исмаил Фахми. Переговоры, которые мы вели в течение трех дней с советскими руководителями, были плодотворными и конструктивными. Они проходили в дружеской обстановке, которая отражает отношения дружбы и сотрудничества между нашими странами.

Мы убедились, что у советских руководителей, с которыми мы вели переговоры, и в первую очередь у товарища Л. И. Брежнев, имеется сильное стремление к укреплению отношений между нашими странами и к созданию благоприятной атмосферы для дальнейшего их развития и упрочения, подчеркнул И. Фахми. Мы также убедились, в полной поддержке борьбы народов арабских стран за возвращение их оккупированных территорий и обеспечение национальных прав арабского народа Палестины в качестве непреходящего условия справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Мне также хочется выразить благодарность члену Политбюро ЦК КПСС, министру иностранных дел СССР товарищу А. А. Громыко и члену Политбюро ЦК КПСС, министру обороны СССР Маршалу А. А. Гречко и с удовлетворением отметить искренний дух сотрудничества, который мы ощутили во время нашего визита в СССР и проведенных переговоров, заявил в заключение министр иностранных дел Египта.

(ТАСС).



Памятник жертвам фашизма, сооруженный в Ясеноваце на месте бывшего концентрационного лагеря. Большой цветочек является символом возрожденной жизни на освобожденной земле. Автор памятника белградский скульптор Богдан Богданович. Фото ТАНОГ—ТАСС.

МОЛОХ И ЕГО ЖЕРТВЫ

Никто теперь уже достоверно не может сказать, когда в Германии родилось выражение «Молох аду». Оно возникло еще в те времена, когда возникли первые примитивные шахты, когда работа в них была связана с ежеминутным риском, и означает оно «счастливо вернуться...» — ныне в Западной Германии это формулировка приветствия стало выражением тревоги за ближнего, пожеланием вернуться домой живым и невредимым.

Каждые два часа на рабочем месте гибнет один человек, говорит официальная статистика. По единодушной оценке прессы и общественности, эти данные являются поистине ужасающими. Они вывели ФРГ на первое место в мире по соотношению числа производственных травм и общего количества работающих. Причины этого печального рекорда столь очевидны, сколь и трудноустраняемы. Безудержная погоня предпринимателей за прибылью, практически ничем не ограниченный инстинкт охраны и гигиены труда, говорилось и на состоявшейся в 1974 году конференции «За гуманизацию условий труда», созванной Обединением немецких профсоюзов (ОМП).

Подводя итоги этой конференции, председатель ОМП Х. О. Феттер заявил: «Насущная задача дня — решительно выступить против усиления эксплуатации и пагубных методов дикого Запада на производстве во имя прибылей предпринимателей».

Этот призыв встретил широкий отклик и поддержку трудящихся и прогрессивной общественности Западной Германии. Прогнозируя по всей стране массовые выступления и требования улучшить условия труда, предоставить право на участие в управлении предприятиями, ограничить интенсификацию производства, являющуюся новым свидетельством решимости рабочего класса ФРГ отстаивать свои низменные интересы.

М. ПАВЛОВ. (АПН).

ПРЕСТУПНОСТЬ РАСТЕТ

НЬЮ-ЙОРК. 3 января. Корр. ТАСС О. Поляковский передает: Стремительным ростом преступности характеризовался ушедший год в США. Если в 1973 году в стране, по данным ФБР, было совершено в общей сложности 8,6 млн. серьезных преступлений, то в 1974 году, по предварительным данным, их было уже около 10 млн.

Резко возросло число убийств, ограблений, случаев насилия.

Но даже эти цифры не дают полного представления о размахе преступности в стране. Как свидетельствуют различные научные исследования, полиция узнает лишь о половине всех совершаемых преступлений.

Огромное распространение получила в США организованная преступность, мафия, которая, обеспечивая себе возможность существования подвудом официальных лиц, ежегодно извлекает более 37 млрд. долларов прибыли из игорных домов и притонов, продажи наркотиков, контрабанды, незаконной продажи спиртных напитков и сигарет.

Американская юстиция нередко позволяет преступникам «с толстым кошельком» избежать наказания.

Неэффективность судебной системы, неспособность властей ликвидировать социальные корни преступности, свободная продажа огнестрельного оружия привели к тому, что Соединенные Штаты прочно держат мировое «первенство» по преступлениям, оставив далеко позади другие капиталистические страны. Так, в стране ежегодно совершается больше убийств с применением огнестрельного оружия, чем в Англии, ФРГ и Японии, вместе взятых.

ТРУДНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Наступивший 1975 год, по всем признакам и прогнозам, не принесет капиталистическому миру улучшения экономического положения, а, наоборот, приведет к еще большему обострению старых проблем.

Так, по мнению комиссии конгресса США, в 1975 году в стране будут продолжаться спад производства, рост инфляции и дороговизны, уровень безработицы превзойдет 7 проц. от общей численности рабочей силы. Как указывается в докладе комиссии, в 1975, финансовом году, который заканчивается 30 июня, бюджетный дефицит составит 23 млрд. долларов.

Весьма неблагоприятными назвала перспективы экономического положения стран Запада премьер-министр Канады П. Трюдо. Страны Запада, подчеркнул он, будут в 1975 году сталкиваться с такими трудными проблемами, как инфляция, безработица, энергетический кризис, спад производства.

По свидетельству западногерманской газеты «Зюддойче цайтунг», за 10 месяцев истекшего года только в строительной промышленности ФРГ без работы оказались 190 тыс. человек. Наступивший год, подчеркивает газета, является годом дальнейшего роста безработицы в стране.

Подводящие большинство голландцев к мнению, что инфляция, спекания, открывающиеся перед ними в новом, 1975 году. По данным Института общественного мнения, 95 процентов жителей Голландии ожидают дальнейшего роста дороговизны в стране, более 80 процентов — роста армии безработных.

Все эти трудности, рост которых буржуазные государства не в состоянии предотвратить, пагубно сказываются прежде всего на положении миллионов трудящихся в странах капитала.

(ТАСС).

РАЗРЯДКА И СОТРУДНИЧЕСТВО ИНТЕРЕС К СОВЕТСКОЙ ПОБЕЖДАЮТ ЛИТЕРАТУРЕ

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Мироволюбивая политика Советского Союза, других социалистических государств, неуязвимый рост национально-освободительного движения в мире решающим образом способствовали тому, что в последние годы на смену эпохе «холодной войны» пришла эра разрядки напряженности, узнаывается в статье, опубликованной в январском номере английского журнала «Лейбор манси».

Журнал отмечает важное значение плодотворного развития отношений между Советским Союзом и США и подчеркивает. Результаты встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом США Дж. Фордом во Владивостоке подтвердили, что процесс разрядки проходит успешно.

«Советско-американское соглашение, достигнутое во Владивостоке, представляет собой конкретную программу сотрудничества между двумя странами на ближайшие годы», — говорится в статье.

Отмечая улучшение обстановки в Европе в последние месяцы, журнал пишет, что этому в большой степени способствовали последний визит Л. И. Брежнева в Париж и его переговоры с президентом Франции Жискар д'Эстеном. «В результате этой поездки тесное франко-советское сотрудничество получило дальнейшее развитие», — подчеркивает журнал.

«Лейбор манси» пишет также о важном значении для дела укрепления мира Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе и выражает надежду на его успешное завершение в ближайшем будущем.

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Большой и все расширяющийся интерес к советской литературе проявляют трудящиеся ГДР. Ежегодно берлинским издательством иностранной литературы «Фольк унд вельт» массовым тиражом выпускаются книги советских писателей и поэтов — представителей литературы различных республик Советского Союза. Вот и в наступившем, 1975 году это издательство планирует выпуск произведений таких уже известных немец-

кому читателю авторов, как Валентин Катаев, Александр Твардовский, Борис Пастернак, Юрий Тынянов. Впервые на немецком языке будет издан азербайджанский писатель М. Ибрагимов. В числе поэтов будут также опубликованы произведения современных советских авторов, как В. Шукшин, А. Кекиляев, В. Белов, А. Битов, Р. Эзра, Л. Пронин.

Ну и, конечно, крупными тиражами будут выпущены произведения русских классиков.

ПРИЧИНА—ЗАГРЯЗНЕННЫЙ ВОЗДУХ

ВАШИНГТОН, 3 января. (ТАСС). Загрязненный воздух больших городов — одна из причин широкого распространения заболеваний верхних дыхательных путей у детей. Сообщая об этом в своем ежегодном докладе директор агентства по охране окружающей среды

Р. Трейн отмечает, что, по мнению ученых, около 20 процентов детей в таких крупных городах, как Нью-Йорк, страдают от острых или хронических респираторных заболеваний в результате загрязнения воздуха.

«Лейбор манси» пишет также о важном значении для дела укрепления мира Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе и выражает надежду на его успешное завершение в ближайшем будущем.

В НОВЫЙ ГОД СО ВТОРЫМ СЕРДЦЕМ

ДАР-ЭС-САЛАМ, 2 января. (ТАСС). В ночь на новый год известный кардиохирург Кристиан Барнард произвел новую операцию, при которой его оперированный пациент получил второе сердце в дополнение к своему, больному. В опубликованном в Нейттане медицинском бюллетене состояние второго человека в мире, получившего второе сердце, характеризуется как «очень хорошее». Никаких осложнений не наблюдается.

Имя и возраст больного пока не сообщаются. 58-летний А. Тейлор, на котором в конце ноября прошлого года впервые была проведена операция подобного рода, в настоящее время выздоравливает в больнице «Хроут Скуэр».

По мнению профессора Барнарда, операция по «подсадке» второго сердца имеет ряд преимуществ по сравнению с заменой этого органа. Если подсаженное сердце, которое берет на себя основную часть нагрузки,

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТОЙ ТАСС

БОНН. С началом нового года в ФРГ вступил в силу закон, по которому совершенными преступлениями считаются граждане ФРГ, достигшие 18-летнего возраста. Согласно законодательству, совершенные ранее законодательством, совершенными были граждане в возрасте 21 года.

Вступление в силу нового закона означает увеличение численности совершеннолетних жителей ФРГ на 2,5 миллиона. Закон предусматривает, в частности, что западногерманские граждане, начиная с 18-летнего возраста, могут быть избраны в бундестаг ФРГ и ландтаги (парламенты) западногерманских земель.

ПАРИЖ. Продолжаются начавшиеся в канун нового года лесные пожары на острове Корсика. Пожары, уходящие срываться с этих стихийным бедствием.

ВЕНА. Снежная лавина, обрушившаяся в последний день старого года в горах Фларрберга, зафиксировала группу лыжников. Из-под снега извлечено уже 12 туристов.

ИСЛАМА В А. Д. Премьер-министр Пакистана З. А. Бхутто объявил о создании фонда помощи жертвам недавнего землетрясения на северо-востоке страны. Он выразил опасение, что число погибших в результате самого катастрофического за последние десятилетия землетрясения превысит 4.700 человек.

ДЕЛИ. Совет по делам жилищного строительства штата Уттар-Прадеш принял решение о строительстве в штате 300 тысяч домов, главным образом для беднейших слоев населения. Их сооружение будет завершено к 1979 году.

В торжественной обстановке открылась в Хайдарабаде (штат Андхра-Прадеш) традиционная Всендийская промышленная выставка, на ней представлена продукция различных отраслей национальной промышленности.

ДАМАСК. Телевизионная промышленность в Сирии еще очень молода. До появления в стране единственной телевизионной станции «Аль-Наср», производящая телевизоры, занималась лишь их сборкой.

Сейчас компания наметила планы расширения производства. В наступившем году запланировано ввести в строй 4 предприятия, где будут выпускаться в числе электротехнических изделий телевизоры.

ВАШИНГТОН. Экономическая страна Запада переживает период неурядиц и неопределенности, говорится в докладе, подготовленном группой специалистов из различных министерств и федеральных ведомств США под общим руководством совета по вопросам международной экономической политики и совета национальной безопасности.

Авторы доклада признают, что экономическое положение капиталистических стран в целом характеризуется высоким уровнем инфляции, нестабильностью рынков, неудовлетворительным состоянием международной валютно-финансовой системы.

(ТАСС).

ФУТБОЛ-75



Штанга встретили аплодисментами

Шестнадцать команд, завоевавших это право в ходе первенства страны...

Положением о чемпионате СССР по футболу будут предусмотрены...

принять меры по улучшению качества судейства...



МОСКВА. В Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина...

СОБРАТЕЛЕЙ С. И. ШУКИНА И И. А. МОРОЗОВА. НА СНИМКЕ: репродукция картин...

КИНОЗКРАЯ ЯНВАРЯ

«Романс о влюбленных» киноэпос. «Мосфильм» уже отснял главные приемы «Хрустальный глобус»...

Составления тяжелоатлетов области на приз олимпийского чемпиона Виктора Куренцова...

НА ПОСЛЕДНИХ СЕКУНДАХ

КЕМЕРОВО. 2 января. Стадион «Химик». «Кузбасс» — «Вымпел» (Калининград) — 2:2 (0:1).

В нескольких секундах до финального свистка Журавлев нанес-таки точный удар...

За несколько секунд до финального свистка Журавлев нанес-таки точный удар...

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ

Приближается 30-летие Победы советского народа над фашистской Германией...

назову Ростиславу Васильевичу: Пятьдесят первой армии, участником освобождения Крыма...

Суббота 11 января, Пятница 10 января, II ПРОГРАММА, I ПРОГРАММА, III ПРОГРАММА

13.00 Программа передач, 13.05 Утренняя гимнастика, 13.30 Новости, 13.35 «Приключенные с продолжением»

Мастер ДРАМЫ, ОПЕРЕТТЫ, Цирковое новогоднее представление «Зимняя фантазия»

Кино КИНОТЕАТР «МОСКВА», КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

КИНОТЕАТР «ПIONEР», КИНОТЕАТР «КОСМОС», КИНОТЕАТР «ОКТАВЕР»

КИНОТЕАТР «СВИСТАЕТ ВСЕХ НАВЕРХ», КИНОТЕАТР «СЕРВИС»

КИНОТЕАТР «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ», КИНОТЕАТР «ЛУЧ»

КИНОТЕАТР «ДИ СТРОИТЕЛЬ», КИНОТЕАТР «ДИ ХИМКОМБИНАТА»

КИНОТЕАТР «ВОСКРЕСЕНЬЕ», КИНОТЕАТР «12 ЯНВАРЯ»

КИНОТЕАТР «КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ», КИНОТЕАТР «КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ»